

全力以赴打赢疫情防控阻击战



2020年2月9日 星期日

防控 新型冠状病毒感染的肺炎疫情

全力保障生活必需品供应

欧阳斌检查商场超市疫情防控和供应工作

本报讯 2月6日下午，副市长欧阳斌

来到市中心城区的步步高商业连锁股份有限公司张家界分公司步步高索道店、张家界益多商务发展有限公司鑫成君泰店检查商场、超市疫情防控和生活必需品供应工作。

每到一处，欧阳斌与企业负责人深入交谈，详细了解与群众生活密切相关的粮、油、肉、蔬菜、方便面、水果等生活必需品货源、库存、价格等情况，叮嘱企业负责人，要严格落实商场、超市的疫情防控措施，确保生活必需品市

(本报记者 郭文 通讯员 漆艳平)

市生态环境局积极开展应急监测

本报讯 2月6日，市生态环境局下发了《应对新型冠状病毒肺炎疫情应急监测实施方案》，《实施方案》要求市、区县两级生态环境监测机构，每月对全市5个饮用水源地、12个国控省控地表水断面、6个污水处理厂下游地表水断面开展2次应急监测，确保8个空气自动监测站和1个水质自动监测站正常运转，以密切掌握疫情期间我市生态环境质量变化状况。

张家界生态环境监测中心作为技术支持部门和具体实施部门，立即成立了

永定区 春风行动 线上送岗4万多个

本报讯 由于新型冠状病毒肺炎疫情发生，永定区原定于2月4日举办的“春风送真情，就业暖民心”2020年春风行动现场招聘会取消，通过网络、电视、微信等平台推送就业岗位4万多个。

从2月4日起，永定区本着“就业服务不打烊，网上招聘不停歇”的宗旨，通过电视网络、各大网站，利用永定人社微信工作群、永定就业扶贫工作群、永定就业微信公众号，以及覆盖全区的464个“天门清风”微信群等途径发布招聘简章，截至目前，已有全区城乡居民共计12万余人收到招聘信息。下阶段，永定区将继

(本报记者 宁惠 通讯员 李新秀)

慈利县收到社会各界110万爱心款

本报讯 2月7日，慈利县举行新型冠状病毒肺炎疫情防控爱心捐赠仪式，接受来自社会各界捐赠的爱心款和物资。

连日来，新型冠状病毒肺炎疫情牵动所有人的心，慈利县各商协会会员、广大企业家和社会各界人士第一时间行动起来，积极有序参与疫情防控工作，

(本报记者 宋世秀)

象市商会支援 抗疫 一线

本报讯 2月6日，慈利县象市商会将方便面、矿泉水、口罩等物资送达该镇卫生院、劝导站、派出所，支持医务人员、公安干警和联防队员抗疫工作。

(本报记者 朱付勇 通讯员 谭傑群)

农村疫情防控要有 硬核 力量

邹伟 徐海波

疫情大考，难在基层，尤其难在农村。进入防控工作最吃劲的阶段，各地落实中央部署要求，城市地区正在建立较为完善的疫情防控机制。然而，当前我国农村地区的一些特殊情况，使得农村地区可能成为防疫攻坚战新的主战场，对此应有充分估量，也要备足“硬核”力量。

我国农村地区人口众多，疫情防控基础薄弱，且春节期间大量人口从城市返乡。数据显示，从武汉流出的人口大部分流向省内农村地区。记者连日来的采访见闻表明，收治能力有限、防疫物资紧缺、居民防疫意识有待提高等，使得农村地区的防疫工作不容乐观。

当务之急，首要是推动收治救护力量下沉。记者发现，有的县城医院条件有限，隔离病房、救护设备、救护物资等捉襟见肘。更紧缺的是医护人员，专业的医生护士本就不多，就算加上从其他科室增援过来的也不够用。有的行政村只有几名村医，以一管百、以一管千是常态。对此，需要科学统筹、迅速调配，进一步加大跨地域的医疗资源援助力度，多一分力量、早一刻到达，就意味着战胜疫情多一分砝码。

当务之急，还要做好物资供应保障，确保农村居民基本生活不受影响。一些农村地区采取集中采购、定时限流采购、分户配送等方式，减少居民出门需求，都是可借鉴的经验做法。在这方面，尤其要保证物资配送体系的顺畅运转，打通最后一公里，做到各类物资特别是紧缺防护用品、生活物资等不缺供、不断供。

从薄弱处着手，向最好处努力，这是重要经验，也是农村疫情防控必须有的态度。严峻的疫情和国情下，广大党员干部应切实担当履职，广大群众也应自觉行动，从不串门、少出门、勤洗手等一个个细节做起，努力做到防控全覆盖、无盲区，共同筑牢抗击疫情的基层堡垒。

新华社武汉2月7日电

完善即时送诊 绿色通道、信息报送渠道等；更需因地制宜充分挖潜，尽快形成一批定点收治点和隔离场所，实行确诊病例、疑似病例、发热病人和密切接触者等不同类别人员的分类管理。

当务之急，也要做到柔性劝导和刚性管控两手都要有、都要硬。村口大喇叭硬核喊话，口罩还是呼吸机，您老看着二选一。今天出门乱跑，明天肺炎上门等宣传标语看似乡土实则管用。针对农村居民居住分散，一些老年人文化水平较低、不会使用手机等情况，接地气、有针对性的宣传教育还应再多一些。此外，对于极少数不愿配合、甚至扰乱防疫工作的人员，也要做好强制隔离、依法处置，彰显制度和法治的刚性。

当务之急，还要做好物资供应保障，确保农村居民基本生活不受影响。一些农村地区采取集中采购、定时限流采购、分户配送等方式，减少居民出门需求，都是可借鉴的经验做法。在这方面，尤其要保证物资配送体系的顺畅运转，打通最后一公里，做到各类物资特别是紧缺防护用品、生活物资等不缺供、不断供。

当务之急，要推动早发现、早报告、早隔离、早治疗“四早”措施和集中患者、集中专家、集中资源、集中救治“四集中”，要求在农村地区尽快落实落细。目前已经有许多村庄积极行动起来，严格落实排查、发现、防护、隔离等工作，筑起抗疫的第一道防线。目前，还应充分发挥联防联控机制优势，

最美战“疫”人
战疫，他们在行动！

杨成和他的敞篷办公室

本报记者 潘鑫

大姐，去哪儿？来测个体温。2月6日，在永定区宝塔岗社区原监狱宿舍门口，记者见到了正在忙碌的杨成。测完体温，他转身回到一旁的办公室，记录下相关信息。

该小区只有两栋旧房子，没有围墙，没有物业，更没有现代化的门禁。他的办公室，不过是一张桌子，两把椅子。用他的话说，是敞篷的！

据了解，这里有居民40户，因房屋多次易主，人员复杂，管理难

度大。为了做好小区疫情防控工作，市监狱于2月1日在微信群呼吁党员上一线，在小区设点，24小时蹲守。

作为监狱的支边干部，正在休探亲假的他立即响应。由于身份特殊，他除了向市监狱支部提出申请，还按照组织纪律第一时间征得受援单位支部的同意。

来到这个敞篷办公室后，他立即适应环境，开展工作。

由于小区和另一个小区相连，两边都可以进出，人员流动大，我

们必须来回走动，确保没有外来人员避开检查！

因此，蹲点第一天，他们就连夜完成到户摸底，建立人员信息。武警院校毕业，部队服役，监狱工作，支援边疆，丰富的阅历让他对人的相貌格外敏感。一次碰面，他就记住了大部分人的面孔。因此，每次进出的是否为小区住户，他一秒就能判断出来。

自2月1日上岗，他每天重复着相同的工作：对公共区域进行消毒，对进出人员进行测温，给没有

口罩的小区人员发口罩，向住户传递市疫情防控指挥部的最新精神。

在这间敞篷办公室，没空调，他们就不停地巡查走动，让自己暖和一些；没有热饭，就吃泡面，烤糍粑；晚上最冷的几个小时，他只能和同事围在火堆扯白话。

记者问他：放弃休假参加防控，值不值？

杨成回答不假思索：当然值！党员，就应该在需要的时候站出来！

不顾家的村主任

本报记者 向文 通讯员 彭丽

各位父老乡亲，疫情不可怕，就怕你们不听话。不走亲、不访友，不到外面到处走……2月5日一大早，桑植县竹叶坪乡柳浪坪村又响起了疫情防控宣传声，村主任龚芳春开着自己私车改造的宣传车正匀速行驶在村道上。

在家把自己屋门前卫生搞干净，垃圾堆积容易滋生细菌的。一边宣传，龚芳春还一边督促着村里环境卫生整治。户外寒风瑟瑟，遇到庭院卫生较差的，她都停下车跟大家一一叮嘱，卫生不搞好，因为这个影响疫情防控就不好了。龚芳春说完又裹紧了自己的衣服继续往前开去。

一场突如其来的疫情，打乱了群众的生活，也打乱了龚芳春一家的团聚计划。孩子放假回家了，准备好好聚一聚的。没想到爆发了疫情，我沒休息成，孩子也没陪成。正月初二在乡政府开完疫情防控部署会议，回到村里，龚芳春就召集村支两委对疫情防控工作进行了安排。我们还是分三个片，各片负责各自辖区内的人员摸排。要了解清楚，搞准情况，统一汇总。龚芳春说。

工作安排了，龚芳春也没有丝毫懈怠，每天到村里查看进展情况。有些年龄较大的村民防范意识还不够，我们还需要广泛宣传。有些人聚在一起闲聊，还不戴口罩，一定要及时制止。每天的村支两委碰头会上，龚芳春都会带头沟通发现的问题，寻找解决办法。

龚芳春爱人对他参与疫情防控既支持又担忧，每天都叮嘱她要做好自身防护，注意安全。偶尔问她要两个口罩，龚芳春都是不讲情面。得很：现在防疫物资非常紧张，就待在家不要出门，不和别人接触，莫浪费口罩。干起工作的龚芳春总是这样，他爱人也都习惯了。

我是党员，又是村主任，遇到这事，不用想，就得往前冲。只希望村民们健健康康，再累都值了。小雨淅淅沥沥，龚芳春的宣传车还在村里巡回着。

女企业家的责任与担当

本报记者 宁惠 通讯员 杨亮



去问候和温暖。

疫情一日未除，助力一日不

停。邓绍云继续奔走在支援防疫

一线的路上。

这个劳模书记 瞿 得很

本报记者 宁惠 通讯员 李蓓

疫情防控工作指挥部副指挥长，又是五个值守卡点的总负责人，还负责综合协调。大年三十在政府值班，正月初一开始既参与卡点值守又往返于东西高速公路卡口、东西汽车站卡口和火车站五个执勤点，每天从6点到18点坚持工作12小时，协调解决各种问题。

与此同时，作为市女企业家协会会长，邓绍云还积极发动了协会会员踊跃捐款捐物，支援抗疫一线，稳定抗疫后方。2月6日，首批56件大米、食用油、礼盒及200件饮用水送到定点医院——市人民医院东院。随后，邓绍云又参加了对抗疫一线白衣战士家属的慰问活动，给他们送

累得腰都直不起来，连坐车

都要手捂着腰椎，躺在车上。同事们的心疼得不得了，纷纷劝他休息，王章现却说：没有什么比疫情防控更重要，我还可以坚持。

有这样一个瞿书记在身边，同志们感到踏实，工作也很有劲！

大街小巷。你们小区对进出车辆是怎么管理的？体温检测了吗？有什么困难需要解决？每到一处，屈春林都向干部群众详细了解情况。

2月6日晚上9点半，忙完一天工作的鲤鱼桥社区党委书记余进正在整理当天的资料，突然电话响起，余书记，我是屈春林，我在你们社区门口，晚上我暗访了你们几个小区的疫情防控情况，有几个问题想当面向你反馈整改意见。

余进至今回想起，还感到特别意外。北街社区管辖的福安苑小区，是典型的“三无”小区，也是被屈春林暗访点名指出问题的小区，县人民法院选派17名先锋队员进驻北街社区后，开始对福安苑小区实行24小时地毯式摸排、轮班值守，赢得小区群众纷纷点赞。天气虽冷，人心暖，疫情无情人有情。在先锋队的倡导下，小区业主开始主动加入到防控队伍，自发为检测点值守人员提供便利服务，以前令人担忧的“三无”小区不再是防控盲区。

截至2月5日，除因家中无人等原因无法取得联系的住户外，全县各疫情防控先锋队已基本完成首轮摸排任务。累计摸排26730户76209人，摸排出从武汉返慈人员223人，湖北其他地区返慈人员89人，其他省份返慈人员2759人，追踪调查密切接触者2例，为社区居民拉起了一道有效的防线。

小区来了纪委书记

本报通讯员 吴邦源 张冀

无小区、零散楼栋基本无人管控、无人值守，人员进出都基本上不用测量体温的，简直就是疫情防控的盲区。同行的办公室主任吴邦源说道。

走，马上回去向县委主要领导汇报！来不及多想，屈春林用力招了招手，快步走出了小区。

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。在复杂、严峻的形势面前，时间就是生命，一刻也不能耽搁。

2月2日上午，召开书记办公会商议选派县直单位人员充实社区力量开展疫情防控工作事项。

下午2点至4点参加县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组第四次会议。

下午5点在县委机关二楼大会

议室主持召开慈利县城市社区疫情防控工作会议。

晚上6点半暗访双安社区部分小区，晚上8点主持召开社区疫情防控调度会。

在这位县委书记每天紧凑的行程安排上，一系列工作安排得井井有条，城市社区疫情防控工作已在他心中布局谋篇。2月2日，县委决定成立城市社区疫情防控指挥部，屈春林担任县城市社区疫情防控

2月3日，一支由慈利县直单位选派的430名党员干部组成的先锋队，深入到全县各小区开展社区疫情防控服务工作。他们身穿红黄相间的志愿者服，穿梭在县城的大街小巷，在小区门口设点值守，对社区居民逐一登记，细致摸排武汉及湖北其他地区返慈人员，成为城市疫情防控第一线的最美风景。自此，一场支援社区疫情防控工作的战役正式打响。在这支先锋队成立的背后，隐藏着一段鲜为人知的故事。小杨，把车开到附近小区转转。已近晚上6点，这个时间段正是下班高峰期，往日熙熙攘攘、车水马龙的街道，店铺大门紧闭，街上行人稀少，药店门口张贴着“酒精、口罩已售罄”的通知。顾不上错过饭点，屈春林嘱咐司机将车开到了县城内某住宅小区。在小区里，屈春林选择了步行，小区没有保安值班，对进入人员更无任何询问阻拦，他很顺利地就进入到了小区里面。小区内几乎看不到一个行人，旁边没有嬉戏的孩子，没有平日里欢乐的谈笑声。没有物业、没有保安、没有检测点，像这样的小区县城不知道还有多少个，这使得疫情传播风险很大啊。屈春林皱着眉头边走边说道。

是啊，一些老旧小区、三